青春就要炽热，追梦永不止步
 —广东外语外贸大学南国商学院共青团员林雨阳事迹材料
她是一个追梦人，一直在为自己的梦想而努力着。她信奉着认真做事的人离成功更近，永不言弃的人才能走到终点，这也时常支撑她走过无数的艰难挑战。她，就是林雨阳。
一个来自深圳的汉族女孩，就读于广东外语外贸大学南国商学院，是18级旅游管理专业的学生，同时也是一名共青团员。作为一名光荣的共青团员，林雨阳严格要求自己，遵守团的规定，执行团的任务，是一名合格的共青团员；在大学期间，曾任职一年校团委文化艺术中心演绎分团团长、校团委文化艺术中心执行主席，并连续两年度获得过年度“文体活动积极分子”称号、年度单项奖学金、一年度的“三好学生”称号、一年度的“三好学生标兵”称号及广东外语外贸大学南国商学院“大学生十大年度人物”称号、校长奖学金。
一、思想提高，积极向上
[bookmark: _GoBack]林雨阳努力使自我思想提高，学习提高，成为一名全面发展的优秀青年。她时刻铭记自己是一名光荣的共青团员。在学校领导和教师的指导关怀下，她严格要求自己，平时认真遵守学校各项规章制度，认真贯彻落实“三个代表”重要思想，树立科学发展观，自觉履行团员的义务，执行团的决议，遵守团的纪律，完成团组织交代的任务，发挥团员的模范作用，时刻不忘保持团员的先进性，积极向党组织靠拢。她积极参加各种社会实践活动，在实践中成长。她是性格开朗、学习努力、工作认真的优秀先进青年，并得到了教师和同学们的广泛认可。未来，她将更深入地了解党的基本路线、方针和政策等的真正含义，并努力成为其中一员，为实现中华民族伟大复兴而奋斗。
二、学习勤奋，成绩优异
她是一个追梦人。一直在为自己的梦想而努力着。一直信奉着认真做事的人离成功更近，永不言弃的人才能走到终点，这也时常支撑她走过无数的艰难挑战。
在求学生涯中，她曾经也是一名艺考生，独自一人走南闯北，只为实现自己的梦想。她性格活泼开朗、乐于助人、交际广泛，善于与各种人打交道，了解他人优势，并能够利用身边的资源解决各种难题。
2006年9月，她正式成为一名深圳市南山区卓雅小学的学生。“卓越”、“高雅”是小学的校训，这两个词也一直谨记在她的心中。从那时起，懵懵懂懂的她踏进了人生中第一段知识殿堂。初中时期，就读于深圳市南山外国语学校，勤奋向上，努力学习外语，励志成为能为国家外交的优秀青年。
来到广东外语外贸大学南国商学院，是她幸运的事。精诚所加，金石为开。回顾大学期间，学业表现稳步向前，连续两年度获得单项奖学金，荣获“三好学生”称号，综合成绩专业第二。在2019-2020学年度，她任职校团委文化艺术中心演绎分团团长。她能同时兼顾学业与爱好，她参加了广州市校际金牌导游大赛并获得一等奖和最佳才艺奖。多才多艺的她在学业方面刻苦学习，认真对待每一次学习任务，在学科竞赛、创新创业、社会工作、文体比赛等方面，表现突出，获得了2019-2020学年度“大学生十大年度人物”称号。
学科竞赛方面，大学期间参加过两次国家级，一次省级，一次市级比赛。她代表学校参加广州市校际金牌导游大赛，在总决赛的60名广州高校选手中突出重围，斩获一等奖及最佳才艺奖，并荣获“广州市金牌导游称号”。
她参加由中国文化和旅游资源开发司举办的第十一届全国红色旅游创意设计大赛，带领团队联合清华大学美术学院的同学共同设计的文创产品荣获华南赛区二等奖。
2020年6月至今，她担任省级大学生创业项目—《南国周末highfive微信公众号》，团队负责人，合作学校周边商铺超10家，为合作商家月创收9万元以上，成为有影响力的校园自媒体平台。
国家奖学金是国务院颁布的奖励大学生最高等级的荣誉，而在2020-2021学年度，林雨阳作为旅游学院唯一一名被推选至学校与全校25名优秀学生竞选国家奖学金名额，她获得了校长奖学金，全校仅十名学生获得。
3、 乐观向上，热心助人
她秉承着德智体美劳全面发展的信念，一直在为提升自己贡献出她的青春活力。热衷于参与各种公益活动的她，参加过校青年志愿者行动指导中心的义教活动，前往良田三小教小朋友们跳舞；还利用周末的空闲时间去白云机场做志愿服务，为外国友人讲解自助行李托运的流程。
她通过选拔，到万豪集团旗下顶奢品牌，深圳星河丽思卡尔顿酒店实习，将所学的知识运用到实践中，为丽思卡尔顿客人创造独特且难忘的回忆，个人优质服务故事被推选到全球丽思卡尔顿的每日例会中，得到了部门总监以及总经理Dr. Dietch的认可。
毕业实习期间，她到全球顶尖奢华品牌上海宝格丽酒店实习，随着上海新冠疫情的袭来，她勇于站在前线，服务好每一位客人，时时刻刻践行着优质服务三步骤，预见并满足客人的需求。
这就是她的青春，这就是她的梦！
四、爱好广泛，全面发展
说起林雨阳，能让大家想到三个关键词：旅游、表演、舞蹈。
她热爱旅游，认为旅游不仅仅是放松心情，更是拓宽自己的视野，因此在闲暇的时候，她都会选择去认识这个世界。
从小习舞的她，使她具有独特的气质，这也成为了她成长道路上能够荣获许多奖项的优势之一。小学一年级时，她加入了学校的舞蹈队，主要学习中国舞、艺术体操，每周五乘车去离家十几公里外的体育馆苦练艺术体操。通过努力，她得到了老师的认可，被选中参加了广东省“体彩杯”艺术体操大赛且获得了甲组银奖。但她最高光的时刻，是与小伙伴们一起去北京参加CCTV央视少儿春节联欢晚会。怀揣着无比激动的心情，第一次独自出远门表演，她是既兴奋又是紧张，但心里的自豪感油然而生。
将时间轴调转到十年后。高中时期的她将自己的能力充分展现，被选中参加亚洲中学生嘻哈舞蹈大赛，感受到无限压力的同时也觉得自己备受认可。她努力地练舞，认真记下每一个动作，一遍遍地跟着音乐练习。终究，一路过五关斩六将，每一个赛区都荣获了冠军。亚洲总决赛时，最后一刻公布了亚洲冠军正是她们团队时，留下了激动的泪水。后来，她带领新一届的社员们斩获了无数奖项，如全国啦啦操联赛（广州站）甲组亚军。在自己的追梦道路上，有一群志同道合的伙伴们和无限支持自己的父母，她觉得自己是无比幸运的。
她常常感恩自己是一个幸运的人。刚进入大学就被邀请参加“阳光杯”啦啦操比赛，并荣获了第一名的好成绩，开启了她丰富多彩的大学时光。之后，她加入了校团委文艺中心演绎分团、舞蹈分团，街舞协会、模特队，来充实课余生活，在大大小小的晚会上都少不了她的身影。与此同时，身兼数职的她也参加了第十四届广东省大学生舞蹈大赛并夺得一等奖，并多次获得“文体活动积极分子称号”和“文体活动优秀奖学金”。为了更好将她的积极精神传递，2020-2021学年度她担任校团委文化艺术中心执行主席一职，希望能用她的经验去帮助团里的青年。也曾代表学校参加广东省第十四届大学生舞蹈大赛，荣获省级一等奖，以及广东省第六届大学生艺术展演，荣获省级三等奖。
体育竞赛方面，她从小苦练艺术体操，在全国啦啦操锦标赛中，荣获甲组第二名，大学期间，荣获“阳光杯”啦啦操比赛，团体第一名，及广东省第十届大学生运动会，获“优秀运动员”称号。
展望未来，学无止境，成就梦想。通过她坚持不懈的努力，目前她已获得了澳大利亚昆士兰大学、香港理工大学2022年硕士研究生录取通知书。这些经历就如调色盘上的那一抹抹色彩，绘画了这些时光度过的种种美好，映衬了她的青春。
综上所述，林雨阳在思想、学习、工作及生活上都能够起到榜样作用，恪守自身的做人准则，认真实践中国共产党领导下的优秀青年团所提倡的精神。努力学习、艰苦奋斗、乐于助人，用团员模范作用带动身边的人，扎实推进团组织的发展，为共青团事业贡献一份力量。
