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一、成果名称：我国会计本科人才培养的现状、挑战及对策
二、完成单位：西安财经大学、哈尔滨工业大学（深圳）、广东外语外贸大学南国商学院

三、完成人：舒伟、曹健、王华、赵栓文
四、成果简介：

如何对我国会计本科人才培养进行深化、改革与创新，培养符合社会需求的高端会计人才是当下亟待解决的重要理论与现实问题。文章主要对我国会计本科人才培养的现状及面临的挑战进行较为详细的梳理与分析，并提出了相应的改革对策及政策建议。

从会计本科人才培养目标、会计类专业建设情况、课程建设、教材建设和教学方法等方面对我国会计本科人才培养现状进行概述。在会计本科人才培养目标方面，我国会计教育在培养目标上存在多样性，包括通才与专才、应用型与研究型、精英教育与大众教育等不同方向。在会计类专业建设情况方面，我国会计类专业设置经历了由改革开放初期的行业分类到大“会计”专业，再到国际化培养的几个阶段。在课程建设方面，我国会计学本科专业的核心课程长期处于稳定状态，随着会计教育国际化进程的加快以及数字经济时代的到来，会计本科教育课程体系中学科“交叉融合”的呼声渐起。在教材建设方面，我国会计教材建设紧随会计大环境的变革，以求更加贴合我国会计教育的基本国情，满足会计教育人才培养的需求；部分优秀教材多次改版，深受全国会计类专业师生青睐。在教学方法方面，会计教学手段也由传统的“粉笔+黑板”模式发展到多媒体、慕课、“互联网+远程教育”等多种依托于现代信息技术的新模式。

随着我国经济高速发展以及新兴科技的不断创新，会计人员的职能正在发生重大变化，会计高等教育也面临着巨大挑战。首先，数字经济时代会计职业面临巨大冲击，即数字经济时代将强化会计的分析、预测与决策职能，科学技术的发展会丰富会计工作技术手段，科学技术的广泛应用将提高会计数据的使用效果，以及数字经济时代会计人员转型迫在眉睫，必须要演化和发展新技能。其次，目前高校培养的会计人才无法完全满足企业的现实需求。主要表现为会计人才需求与供给存在错配、会计人才职业能力存在短板、高校的会计人才培养存在与实务脱节的现象。最后，会计本科人才培养改革面临诸多问题和困难。如课程体系结构不合理、师资队伍结构不平衡、教材体系配套不足和教学方式较为落后。
从培养目标、能力要求、课程体系、师资队伍、教学条件、质量保障体系六个方面提出我国会计本科人才培养改革对策。在培养目标方面，高校应当以立德树人为使命，注重德智体美劳全面发展，着重培养综合素质高、整体能力强、专业知识扎实、实践体验丰富、具有创新思维的管理型会计人才。在能力要求方面，高校培养的会计本科人才所应具备的能力取决于会计人员的能力框架，包括职业道德、通用能力和专业能力等方面。在课程体系方面，从会计类专业融合与重构和会计类专业课程体系重构两方面提出具体改革对策。在师资队伍方面，高校需要具备规模恰当、结构合理的会计类专业师资队伍，要加快培育一流的教学科研创新团队。在教学条件方面，高校要保证具有充足的会计教学信息资源，最重要的是要具有能够实现人才培养目标的专业配套教材体系。在保障体系方面，高校应围绕质量保障目标要求，形成质量保障组织，制定质量保障规范，建立质量保证监控机制，保证教学质量的持续提高和会计本科人才培养目标的充分实现。
第四，提出以教育部门为引领、高校为主体、实务界为导向和学术界为基础的“四位一体”的保障机制建议，主要包括：（1）教育部门需要切实为会计本科教育改革提供政策指引及资源保障。第一，教育部门要及时修订和完善《会计专业标准》，实现对高校分类指导的效果；第二，完善教师评价体系，提升教师教学积极性；第三，加速推进新时代会计教材建设，强化教材监管职责。（2）高校需要结合自身特色积极推进会计本科人才培养改革。第一，高校要尽快转变会计本科人才培养目标理念，培养复合型会计人才；第二，积极推进会计类课程体系的重构；第三，加强高质量师资队伍建设。（3）实务界需要加强同高校的产学合作与沟通交流。第一，实务界需要进一步与高校开展产学合作，实现优势互补；第二，实务界要加强与高校的沟通和交流，建立会计人才培养适需机制。（4）学术界需要加强高校会计教育理论研究的广度与深度。第一，加大对境外优秀高校会计本科人才培养模式的研究和经验借鉴；第二，学术界要进一步深化会计高等教育的理论研究。

五、完成人合作关系情况：

论文完成人之间长期合作，合作方式为专著合著及与论文合著。其中，合作专著名称为“中国会计教育改革与发展蓝皮书（2020）——应用型本科人才培养”；合作论文名称为“我国会计本科人才培养的现状、挑战及对策”。
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