师者如光，微以致远
——广东高校辅导员年度人物评选事迹材料
广东外语外贸大学南国商学院  黄泳茵

黄泳茵，女，汉族，1997年9月出生，中共党员，硕士研究生学历，广东省心理学会会员，2018年9月至今担任广东外语外贸大学南国商学院专职辅导员一职，带班学生超过600人，工作以来秉承“立德树人”的根本任务，恪守“老老实实做人、踏踏实实做事、扎扎实实工作”的理想信念，坚持“为党育人、为国育才、为校育人”的使命担当，在平凡的岗位中用实际行动诠释高校辅导员的责任与初心。
担任辅导员工作以来发表思政教育相关学术论文6篇，先后获得全国优秀组织个人奖、心理健康月微视频征集活动省三等奖等省级以上奖项7项、校级奖项4项，主持或参与省级课题1项、校级课题6项，具体事迹如下：
一、坚定信念，做思政德育的践行者
黄泳茵同志深知，身为一名高校辅导员，坚定理想信念是首要条件，她积极参加党组织举行的政治理论学习，紧跟党中央步伐，始终保持心中信仰不动摇，目前兼任中国语言文化学院第三党支部书记一职。
青年阶段是人生的“拔节孕穗”期，黄泳茵同志大力推行以主题班会、主题党日团日活动为主，一对一面谈为辅的“党建+班级”全覆盖式思政德育体系，确定每月一主题，用正确的价值观指导党团协同合力，着力打造“先进型、服务型”党团组织，使之有机融入大学生培养全过程。
截至2024年4月，黄泳茵同志参加所带班级主题班会、主题团日活动30余场，担任主讲人为学生分享“新生如何度过迷茫期”“在组织社团和学业之间如何练好‘平衡术’”“遇到焦虑的我们怎么办”“如何做好四年规划”“就业前应该准备什么”等专题讲座16场，受众达600余人。
先后组织同学们前往陈家祠、中国三大旧址、农讲所、黄花岗烈士陵园、春园、团一大旧址等红色教育基地8次，通过主题党日团日活动与实地参观的方式引导大学生学习先进党团思想，接受思想洗礼，所带班级中提交入党申请书人数、党员人数的比例在同年级中占据优势。
黄泳茵同志还创新思政德育方式方法，由小见大，以学生喜闻乐见的话题、事件、影视作品等为切入点，以青春方式讲好信仰故事，开展了一系列教育形式丰富、活动内涵深刻的育人主题活动。
值得一提的是，2023年8月，黄泳茵同志创办个人微信公众号——“红豆青语”，开拓思政育人网络阵地，设有“榜样的力量”“班级风采”“院长答疑”“校园干货”等常规板块，用心、用情、用爱浇筑学生心田，推送内容紧跟时事、契合学生需求，截至2024年4月，公众号关注粉丝1000+，单篇最高阅读量1200+,累计推送文章43篇，累计阅读量超15000次，实现了网络思政工作与学生管理教育工作的有机融合。
黄泳茵同志以“君子六艺”党建特色品牌为抓手，设置礼绎向党、乐绎修养、射绎运动、御绎提升、书绎交流、树绎公益等6个子品牌，开设“主题教育进行时”“诗忆党史情意浓”“学‘习’原著”等3个专栏，精选创作于党的不同历史时期及重要节点的诗词、党内重要原著原文进行导读推送，累计推送73篇，阅读量达14398次，组织学生开展党内重要著作诵读、红色诗词朗诵、党史知识竞赛、青年讲党史、实景沉浸式党课、支部“三进”、红色基地参观等系列活动，带动学生深入学习领会习近平新时代中特色社会主义思想，悟原理知原义，引导学生用眼看、用手触、用心悟，从一首诗词、一块纪念碑、一封旧书信中学习历史、感悟精神、坚定信念，让红色基因融入血脉、薪火相传。
[bookmark: _GoBack]二、构建平台，做实践育人的探索者
“行是知之始，知是行之成”，实践是进步的起点，更是学生成长的试金石。黄泳茵同志以第二课堂为着力点，深化“五育并举”，着力打造实践育人品牌项目。
结合学院专业特色，黄泳茵同志先后在校内引进和推出“东方财富杯”全国大学生金融精英挑战赛、全国ETF模拟投资菁英挑战赛、“乌马河·中国大学生中文创意书评大赛、全国大学生红色旅游创意策划大赛”等有含金量、有影响力的比赛，累计吸引4000余名学生报名参赛，已成为我校学生锻炼综合创新能力、团队协作能力和专业能力的重要实践平台，共获得国家级一等奖2项、二等奖12项、三等奖16项、优秀奖30项，省级一等奖15项、二等奖47项、三等奖64项。
在学校的统一领导下，黄泳茵同志参与组建“南国·爱志愿”辅导员工作室并担任主持人，以辅导员工作实践为主要依托、以项目研究为重要方式、以实践探索为主要方法，于2023年获批为校级辅导员工作室，共有成员10人，带领“蓝精灵”志愿服务队、“微光青云”志愿服务队2支志愿服务队，致力于融入地方区域化，搭建志愿服务实践育人平台。
工作室联系周边村落、中小学、公共服务站点开展精准实践教育合作，自2019年起，多次组织学生参加广州白云国际机场航站楼引导、白云区红十字会应急救护培训、“康园之行”白云区景泰街康园工疗站探访、广州地铁嘉禾望岗站和白云站交通疏导、广州市钟落潭镇白沙村“四点半”课堂、白云区第三人民医院入院指引等30余项专题实践活动和大型赛事，累计组织学生志愿者1000余名，志愿时超4000小时，服务群众达6000余人次，获得共青团广州市白云区委员会、广州市工业和信息化局、广州市白云机场志愿服务队发来的感谢信，在促进学生发展的实践育人工作方面取得了良好成效。
同时，为引领广大青年走进基层、服务基层，动员更多青年学子寒暑假期间返回家乡参与实践，服务家乡建设发展，黄泳茵同志积极组织开展2024年“返家乡·知民生”大学生寒假社会实践活动，共有142名学生深入家乡一线，志愿服务时长超800小时，积极引导学生投身到家乡建设发展服务中去，在乡村振兴、绿色发展、社会服务等方面工作中受教育、增才干、做贡献。
三、用爱诠释，做学生成长的陪伴者
习近平总书记曾言，“好老师”应该是仁师，没有爱心的人不可能成为好老师，在担任辅导员一职以来，黄泳茵同志牢记总书记嘱托，如春风化雨、润物无声般关爱学生。
疫情突如其来，为了最大程度缓解学生的焦虑情绪，黄泳茵同志抓住育人契机，精心挑选抗击疫情素材案例进行宣讲、定期在微信群中推送心理调适视频，鼓励宿舍运动打卡和阅读打卡，对表现积极的同学进行表彰；每周与班委们碰头了解当周班级同学的身心状态、收集学生的诉求，以电脑和手机为媒介，化身“云辅导员”，陪伴同学们一起积极应对疫情挑战，参与校内外核酸检测志愿服务6次，尽职尽责地完成了各项数据排查、健康打卡、物资发放等工作。 
在学生大一到大四阶段，黄泳茵同志以“朋辈榜样”为突破点，扎实做好分类指导工作，陪伴学生共同应对成长中的迷惘，构建积极心理。创办“红豆讲坛”，通过开展学习经验交流会、优秀学子报告会、考研经验分享会、读书沙龙等活动，挖掘典型，引导学生树立远大奋斗目标和崇高人生追求；把握重要节点，以问卷摸查的方式了解学生就业规划和存在的困难；针对学业困难、就业困难学生，建立“一对一”帮扶台账，以朋辈互助学习、暖心精细就业指导的方式帮助学生坚定信心、度过难关。
2023年黄泳茵同志共开展考研分享讲座5场、就业形势分析讲座2场、就业权益保护宣讲1场，所带班级中共有13名学生顺利深造，考研上岸率在学校各学院排名中名列前茅。
有人说，高校辅导员，就是要给予学生学习生活上的“辅”助、成长发展上的指“导”、以及融入青年群体成为年轻人的一“员”，身为高校辅导员，黄泳茵同志知道过往成绩不是终点，师者如光，微以致远，要用爱将思政之盐融入大学生生活的美味佳肴中，做青年学生思想上的“引路人”、做青年学生成长的“同路人”、做青年学生前行的“开路人”，用自己的青春和热血交出更精彩的答卷！                                                                                                                                                                                                                      
